

В диссертационный совет ДСУ 208.001.13 при
ФГАОУ ВО Первый МГМУ имени И.М. Сеченова
Министерства здравоохранения Российской
Федерации

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертационной работы Гевандовой Маргариты Грантиковны на тему
«Институционализация и роль социальных агентов в детской онкологической практике», представленной на соискание ученой степени доктора
медицинских наук по специальности 14.02.05 – Социология медицины

Актуальность темы диссертационного исследования обусловлена необходимостью изучения факторов, влияющих на совершенствование онкологической помощи детям. Принимая во внимание, что детская онкология как отрасль медицины за последние годы значительно продвинулась вперед и успехи в лечении определили увеличение числа граждан, перенесших в детском возрасте онкологическое заболевание, на повестку дня выдвигается необходимость повышения внимания не только к медицинским, но и социальным проблемам в этой области. Так, онкологическое заболевание ребенка сопровождается серьезными социально-экономическими и психологическими проблемами, с которыми семья зачастую не справляется самостоятельно, и в отдаленной перспективе требует не только поддерживающей заботы (включая усилия по ресоциализации ребенка) – но и последовательной информационной работы с населением по профилактике стигматизации детей с онкопатологией и членов их семьи.

Цель научной работы полностью достигнута. В процессе выполнения работы все задачи были успешно решены. Методика исследования соответствует поставленным задачам.

Диссертант использовал большой набор социологических, математических, статистических, аналитических методов. В качестве объектов исследования в работе выступили представители ключевых социальных групп – дети с онкопатологией, родители детей, страдающих

онкологическими заболеваниями, врачи детские онкологи, представители благотворительных и общественных организаций, что позволило автору всесторонне изучить поставленную проблему исследования, представить глубокий аналитический материал и достоверно обосновать полученные выводы.

Научная новизна исследования, а также теоретическая и практическая значимость не подлежат сомнению. Автор в своей работе последовательно обосновала роль социальных факторов в процессе борьбы с детской онкологической заболеваемостью и разработала модель интеграции социальных агентов в деле охраны здоровья детей с онкологическими заболеваниями, основанную на принципах системности, социального партнерства и сплоченности, дифференцированности и индивидуального подхода, интеграции и синергичности мер социальной поддержки.

Выводы и положения, выносимые на защиту, объективно следуют из результатов комплексного медико-социологического исследования и соответствуют задачам исследования, а практические рекомендации являются логическим продолжением диссертационной работы.

Материалы диссертационной работы Гевандовой М.Г. были широко апробированы на российских конференциях, а основные результаты исследований опубликованы в 27 работах (1 монографии, 7 статьях в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России, 5 статьях в изданиях, индексируемых в международной базе данных Scopus, 14 иных публикациях).

Актуальность, новизна и востребованность результатов диссертационного исследования подтверждается внедрением в образовательные программы профильных вузов и систему дополнительного профессионального образования, а также в практическую работу детских онкологических клиник страны.

Диссертационная работа Гевандовой Маргариты Грантиковны на тему: «Институционализация и роль социальных агентов в детской онкологической

практике» является значимым, завершенным, самостоятельно выполненным научно-квалификационным трудом, в котором решена важная научно-практическая задача по совершенствованию онкологической помощи детям, имеющая широкие перспективы к внедрению как в формате отдельных алгоритмов взаимодействия в рамках детской онкологической практики, так и общих организационных решений в системе детской онкологической помощи на уровне регионов страны.

Диссертационная работа соответствует требованиям п.15 «Положения о присуждении ученой степени в Федеральном государственном автономном образовательном учреждении «Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова» Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский университет), утвержденного приказом ректора Сеченовского Университета от 31.01.2022 №0094/P, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а ее автор Гевандова Маргарита Грантиковна заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.02.05 – Социология медицины.

Заведующий кафедрой онкологии ФГБОУ ВО РязГМУ Минздрава России,
доктор медицинских наук (14.01.12 – Онкология),
профессор Евгений Петрович Куликов

Евгений Петрович Куликов

«01» сентября 2022 г.

Подпись доктора медицинских наук, профессора Е.П. Куликова заверяю:
проректор по научной работе и инновационному развитию
ФГБОУ ВО РязГМУ Минздрава России,
доктор медицинских наук, профессор

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Рязанский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО РязГМУ Минздрава России)

Адрес: 390026 г. Рязань, ул. Высоковольтная, д. 9,
тел: +7 (4912) 97-18-01, e-mail: rzgmu@rzgmu.ru
Web-сайт: <https://rzgmu.ru>

